

上海证券报

贴近市场 贴近行情 贴近散户
优惠价1.00元

证券大智慧

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
国内统一刊号 CN31-0094
2008.9.21 星期日 第4950期

股文观止 (奇文共赏·疑义相析)
传闻求证 (小道正道·各行其道)
大单投注站 (短线热门股曝光)
个股点评 (短线热门股跟踪)
机构股票池 (中线成长股跟踪)
开放式基金 (究竟买哪一只好)
研究报告 (机构投资评级)
大鳄猎物 (资金热钱流向)
鸡毛信 (下周特别关注)
消息树 (本周新闻综述)
应及时小报表 (随时就市追导热点)
停板大揭秘 (涨停跌停必有原因)
强者恒强 (追涨者乐园)
股金在线 (解套门诊部)

中诚信国际:雷曼破产事件不影响国内银行评级 P3
李志林:指数封涨停奇观意味着什么 P1
桂浩明:救市政策要有持续性
疯熊三鼓而泄 后市反转可期 P2
小盘封基领涨 折价率依然合理 P6
短期强烈反弹 长期酝酿反转 P2
海通证券研究报告
期待继续出台政策稳定股市 P5

中国股市绝处逢生

本周中国股市遭遇了有史以来最大的震荡，这种局面不要说新股民，就是跟市场摸爬滚打一起走过来的老股民都没见过。百年一遇的全球金融危机正在蔓延，全球股市度过了最为艰难的一周，各国民众除了下跌还是下跌，都不知道底在何处。美国金融机构“多米诺骨牌”似地爆仓，接下来不知是哪家。在这样的市场氛围中，中国股市难以独善其身。

面对市场颓势，各国政府纷纷出手救市。中国股市跌到1800点之后，管理层毫不犹豫地推出了三大救市措施，使中国股市绝处逢生。9月18日，这又是一个值得载入中国股市史册的日子，巧合的是，“9·18”是“救一把”的谐音，这天收市后，管理层出台了三项救市政策，将股票交易印花税改为单边征收，汇金公司宣布从即日起在二级市场上买人工、中建三大银行的股票，国资委宣布鼓励央企回购自己的股票。消息传来，市场振奋，股市出现了有史以来第一次所有个股都涨停停板的壮观景象，2000点失地瞬间收复，2252点前一轮牛市高点也有待收复，1800点有望成为中国股市的铁底。“9·18”又是“要爆发”的谐音，“9·18”之后，股市能否再给投资者一个“发”的机会，应该说已经没多大问题。但对于大多数手中持有股票的投资者而言，目前还谈不上“发”，能将损失的市值逐步回升来已经不错了，因为现在的点位离解套还有一段距离呢。

本周让我们经历了一场中国股市有史以来最精彩的一幕，蓦然回首，底部却在1800点处。股市在经历了恢复性上涨之后，多空双方可能会展开一场大搏杀，但有一点是可以肯定的，中国股市最困难的时刻正在远去。

应健中

全球集体救市 共御金融海啸

对全球金融与资本市场而言，本周无疑是惊心动魄而又令人眼花缭乱的一周，在美国“金融大鳄”一个个轰然倒下的冲击下，金融风暴山雨欲来风满楼，导致各国资本市场风声鹤唳。各国政府纷纷斥巨资拯救本国的金融体系和资本市场。就在中国股市面临有史以来最危急的关头，我国政府果断出手，出台三大利好政策，以强有力的有形之手扭转乾坤，股市得以转危为安。相信只要世界各国同心协力，定能化险为夷，共同应对全球金融海啸。

上海普泰董 | www.cnstock.com 即时互动

首席分析师·股市让黑嘴走开

指数封涨停奇观意味着什么

李志林(忠言)

“9·18”晚有关部门紧急推出三大救市政策后，本周五沪深股市出现了指数封涨停、所有股票涨停的奇观，对此究竟该怎么看呢？

三大救市政策是从讲政治的高度对“不救市论”进行拨乱反正。特摘录《瞭望》文章中几段令人振奋鼓舞的文字：“对中国这样一个新兴的转轨市场而言，市场化后也不是说政府就可以不闻不问，在市场无力解决问题的时候，政府必须干预。”“股市长期恶性暴跌，不但对企业融资、投资和实体经济产生影响，不利于宏观经济平稳发展，而且造成群众的财产性收入实实在在大幅缩水，使得中国社会最有消费能力的一个群体对国家的认同发生动摇，从而影响改革开放的大局和社会稳定。所以，保持股市的平稳发展不但是资本市场的问题，还是一个政治问题，漠视不得。”由此看来，唯有从政治高度上看，才能加深人们对三大救市政策的认识。

三大救市政策的力度在中国股市18年历史上是前所未有的。国资委鼓励央企增持或回购与十天前国资委严厉禁止并追究国企炒股责任的文件出现了180度大转弯，不仅表明国资委认同目前股市具投资价值，也表明央企的大小非根本无意减持。汇金公司购买三大银行的股票更具有实质性救市作用，汇金公司充当了变相的平准基金的角色，这是以政府信用、政府资金来改变市场不良预期，恢复市场信心。其对市场的影响远大于实际入市作用。

三大救市政策实际上已阶段性地排除了大小非的威胁。一是因为汇金公司和央企敢于买股票，表明在2500点甚至3000点以下，大小非减持对市场构成威胁（8月份是大小非解禁全年的最高峰期，大小非仅减持了4.8亿股，便是明证）。二是因为一旦汇金和央企入市后遭到大小非减持的冲击，有关方面必然会出面干涉，其限制新小非的作用要比市场呼吁的作用大得多。三是三大救市政策是政府救市的强力宣示，不是一锤子买卖，必然会有后续动作。

对三大救市政策出台后行情的高度应作实事求是的评价。“9·18”晚有关部门紧急打出三大救市组合拳，表明政府对股市下跌的最大容忍度是70%，1800点正处极限，所以可视为中期大底。但目前仍只能视为中级反弹，其目标是超过“4·24”2900点起涨的26.6%（历时一个半月），有望反弹30%至50%，历时更长。一旦大盘扩容开始，反弹第一波便告结束。后市若想出现更大力度的反弹甚至形成反转，必须有几个前提：美国金融危机化解和美股止跌转升、政府推出一揽子振兴经济的举措，从紧货币政策改为稳健货币政策加积极财政政策、对大小非的进一步规范限制措施能为市场所接受、股市为国企解困服务的片面定位得到有力的纠正。

（本文作者为华东师范大学企业与经济发展研究所所长、博士）

救市政策要有持续性

桂浩明

继本周初央行出手救市之后，周四又有多个国家部委加入救市行列——财政部宣布对股票交易印花税实行单边征收；汇金公司表示将在二级市场上买入工行等股票；国资委表态支持央企增持或回购上市公司股票……这些实质性多政策的密集出台，直接刺激了本周五股市大幅高开，大多数股票被封于涨停。人们不得不感叹政府救市的能力与作用。

如果救市政策仅仅局限于此，虽然现在的市场走势轰轰烈烈，但基础确实不扎实。原因很简单，印花税单边征收，其象征意义大于实际意义，在减少投资者交易成本方面不会有太大的作用。至于汇金公司买股票，由于品种有限，更多的是给市场提供一种心理支持，光靠汇金公司的努力，还难以改变市场的供求局面。而国资委支持下属的央企增持或回购股票，这恐怕更多的还是一种姿态。现在国内企业银根普遍紧张，要维持自身的经营活动尚且有困难，能否

从威慑原理看救市

文兴

其实在当初呼吁股市维稳之际，A股市场已经伤痕累累，应该动手救市了。但怎么救，大有讲究。这次宣布的下调印花税措施将于19日起实行，由双边征收改为卖出方单边征收，这是继今年4月将税率从千分之三下调至千分之一之后，中国再次对证券交易印花税进行的一次大调整，也是自1991年以来首次单边征收证券交易印花税。

在三大救市组合拳中，汇金公司将在二级市场自主购入、中建三行股票和国资委鼓励央企大股东回购公司股票被认为最具有“威慑”力。美国财长有句话很出名：你的口袋里必须有“火箭筒”，而且要让人们知道，到了必要时会立刻使用。汇金公司在二级市场自主购入三家银行股和国资委鼓励国企大股东回购公司股票，就是笔者一直在呼吁的救市“火箭筒”，这明白告诉人们我的口袋里的东西。这就是军事上的“威慑”原理。

笔者认为政府此次救市成功的可能性很大，因为救市政策“非常必要，也非常巧妙”，而且还留有后手。在全球金融市场动荡加剧的背景下，中国股市已出现恐慌情绪和明显低估，亟需政府干预，以恢复市场的定价功能。而汇金公司择机入市的做法具有很强的暗示性，将对稳定指数起到明显的效果。事实上，市场似乎已经提前感知到银行股即将获救——9月18日上午大跌之后，当天下午银行股突然开始集体反弹，个别小银行股甚至出现了涨停。

从市场反应看，投资者对政策组合拳的预期更加明朗，人们更期待后续举措。在前期陆续推出可交换债券、下调“双率”后，有关部门再次调整了印花税，短期内利好政策频频出台。尽管政策组合拳的预期十分明确，但也要看到目前市场的弱势格局在很大程度上是投资者对未来宏观经济预期的体现，次贷危机、金融机构破产清算等外部事件则起到了雪上加霜的作用。

笔者认为，如果市场对宏观经济的预期没有好转，后续没有更大力度的政策利好，三大利多带动的交易量上升和市场强势能否形成转折仍需观察。

这里，笔者可能不恰当地使用了“威慑”这个词，人们都在等候

博客风云榜·我也能当股评家

责任编辑:张伟 美编:刘宇泽

后续利好，如平准基金、融资融券、股指期货、大小非解禁清晰的时间表等，能全部推出吗？尤其在没有把握使股市转折之际，又不能完全用光，要知道管理层的压力是很大的。从军事上而言，威慑是一种军事战略，指可以有效地威胁其对手。威慑既可以是宏观的理论，又可以是微观的战法，可“软”可“硬”。“软”方式有很多，但如果沒有“硬”的火力作为补充和呼应，威慑效果有限。在怎么救市上，与军事上的威慑有极为相似之处。前面讲到的“火箭筒”也是同样的道理。

（本文作者为著名市场分析人士）

要从宏观经济的高度看救市

王利敏

本周股指最低一度跌到1802点，距6124点跌幅高达70.6%，股市总市值从34万亿元缩水为12万亿元，损失了22万亿元。这么大的损失前一段时间为何没有引起方方面面的注意呢？原因在于在许多人看来，股市是虚拟经济，并把“虚拟”经济视为“虚无”经济。

股市乃至资本市场从本质上说是虚拟经济，这是相对于实体经济而言的，在股市已经被证明对实体经济作出了巨大贡献的今天依然将此看成“虚无”经济，这就很成问题了。马克思在谈到股市的时候曾用赞赏的口吻说：没有股份制，人类无法筹资建设耗资巨大的铁路。纵观现代经济高速发展的过程，没有股市、资本市场等虚拟经济对实体经济的支持，经济高速发展几乎是不可想象的。

只有对对此充分了解的人才会深切理解为何美国政府今年以来频频出手化解金融危机、解救股市，且引发全球央行群起救市。坦率地说，“次贷”也好，“两房”也罢，但由于杠杆效应太大，“虚拟”成分过多，推出之初已潜伏了风险。但当危机来临时，美国政府还是力排众议、果断出手。原因很简单：虽然“虚拟”经济出了大问题，但与这么多年来资本市场对实体经济的巨大贡献相比，毕竟“功大于过”。这些问题不解决，很可能形成“多米诺骨牌”效应，使金融危机无限蔓延，最终严重影响实体经济。

耐人寻味的是，当全球央行群起救市之际，本周我国央行四年来自首次降低贷款利率和存款准备金率，然而当天股市不但没有上涨，还轻易跌破了2000点大关，其后又跌破了1900点。原因在于，一是这些利好被多数投资者解读为是在救经济而不是在救股市；二是对称降息导致银行板块全线下跌，进而拖累指数暴跌。

事实上，与众多老牌市场经济的国家相比，我们国内反对救市的呼声特别高，理由是不能拿纳税人的钱救市，救市是为那些混迹在股市中的投机老手解套，等等。为什么会有这些说法？深层次原因在于，说这些话的人不懂虚拟经济对实体经济的重要性，在他们眼中，股市的功能就是融资，除此之外，股市仅仅是供股票买卖交易的场所，只要没有伤及融资功能，股票市值的上涨和缩水无关紧要。

在本周股指跌至1800点附近时，终于迎来了三大利多政策，

从多利分别来自于财政部、国资委等不同部门看，说明股市的持续低迷已经引起了高层的关注。由此可见，救股市并不仅仅为了救股民，很大程度上是为了恢复股市的融资功能、保障股改的成果、维护实体经济的健康发展等等。当然，随着股市投资者的面越趋越广，切切实实关心广大群众的财产性收入也是必须考虑的因素之一。

（本文作者为知名市场分析师）

“低功率”利好促使低水平涨停

陆水旗(阿琪)

在人们翘首以盼三个多月之后，终于等来了实质性的救市举措，市场出现了历史上罕见的全盘涨停。很多投资者在拍手叫好，这很值得高兴吗？笔者丝毫没有激动的感觉。

首先，虽然指数涨停，但大盘在2800点上涨5%与1800点上涨10%，其意义是截然不同的。目前行情依赖这“三大利好”能否涨到2800点，难度是较大的。本周五的涨停行情看似石破天惊，但对于“已经被套得麻木了”的投资者能带来多大的实效？绝大多数投资者还难以乐观。有人欣喜地认为，有关部门终于联手出击救市了，但如果把这种救市行为放到当前各国都在倾力救市的大环境中看，其实只是一项“常规操作”。

其次，虽然指数涨停了，但不代表这“三大利好”有足够的力度。汇金公司购入的对象只限于工、中、建三大银行股，汇金公司本身就是这三大银行的控股股东，这只是一个增持行为，而不是人们认为的那样是平准基金的入市；国资委只是支持央企回购，央企会不会回购、回购多少与以什么价格回购等都要看企业的自愿。至于印花税“双变单”，只属于“次级利好”，还不具有能改变趋势的力量。

再则，这个组合利好中缺少了人们最为关心的内容——对大小非尤其是新股大小非压力的化解举措。如果大小非尤其是增量大小非的压力得不到化解，虽然在2000点之下有了构筑阶段性底部的价值基础和政策条件，但缺乏充裕的弹升空间，行情只能继续“低空作业”。只要大小非压力没得到化解，纵然其他利好再多，最多只能形成低水平的平衡市，难以形成新的升势。

因此，“三大利好”只是使行情在1800点附近构筑了一个阶段性的抗跌底，短期反弹高度取决于汇金公司和央企增持的规模与力度。基于汇金公司购入三大银行股的市场乘数效应，行情有望恢复到银行股集体跳水之前2300点—2400点的水平，之后能否更进一步，则要取决于境外市场是否太平以及A股市场是否有后续的救市举措。在1800点附近能否构成大底部，除了宏观经济和公司盈利水平不进一步恶化之外，通过制度改革化解大小非的压力是个必要条件。

“病来如山倒，病去如抽丝”，尽管出现了指数涨停的奇观，A股市场在元气大伤后要完全走好，看来仍然是好事多磨。

（本文作者为证券通专业资讯网首席分析师）

博客风云榜

强势反弹有望延续

林煜凯

本周五上涨之猛出乎人们的意料，特别是银行股大单封涨停，做多力量之坚决难得一见。用指教数点位来判断反弹高度固然是一种方法，更准确的还得看这些权重股到底有多少反弹空间、是否有后继利好措施以及美股是否止跌企稳。从银行股封大单的情况看，短期大盘仍然会保持强势。

下周初会有一些空翻多的散户和主力资金进场，成交量会有所放大，如果放量而不涨，没有出现量价齐升的情况，大家就要警惕了。

更多精彩内容请看

<http://linyukai.blog.cnstock.com>

政策救市 反弹剑指何处

操盘老子

反弹的高度取决于政策的力度以及后续政策能否出台，对于这一波因为利好政策引发的反弹行情究竟会走向何处，看看三大救市举措的具体内容会发现，针对导致股市持续暴跌的根本原因——供求关系并没有涉及。如大小非、再融资和新股发行问题等。因此，本次利好政策带来的涨停走势不会延续，对涨幅不宜抱有太大的预期，大盘能重回3000点一线已经很不错了，而笔者认为4000点以下的行情都只能算是修复性行情。

更多精彩内容请看

<http://mmittai.blog.cnstock.com>

下周一很可能收出阳十字星

待聘长沙人

从本周五沪市成交金额431亿看，与周四相比略有减少，这个现象说明市场抛售并不大，投资者存在惜售心理，后市仍可看涨。

从上证指数上档压力分析，第一压力位大约在2155点一线，第二压力位在2250点一线。

立足以上观点，笔者认为下周一大盘若延续本周五超强幅度高开的话，全天进行高位震荡的可能性较大，体现在K线形态上或会收出阳十字星。若高开幅度不大，收出带有上影线的阳线的可能性较大。

更多精彩内容请看

<http://changsharen.blog.cnstock.com>